

НОЯБРЬ  
30  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1941 год

№ 97(135)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит  
по средам  
и воскресеньям

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о НАЛОГЕ на ХОЛОСТИКОВ, ОДИНОЧНЫХ  
и БЕЗДЕТНЫХ ГРАЖДАН СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиночных и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одиночные и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте выше 20 до 50 лет и женщины в возрасте выше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

3) военнослужащие и их жены;

6) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

8) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приватныхенных в них по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предпринимателями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб.—в размере 5 руб. в месяц;

б) при месячном заработке выше 150 руб.—в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предпринимателями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных) налогом не облагается.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

12 ноября 1941 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении орденом Ленина летчиков  
БРИТАНСКОГО КОРОЛЕВСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Ленина летчиков Британского

1. Полковника Ишервуд Н. Л.
2. Майора Рук Э. С.
3. Майора Миллер Э. Н.
4. Сержанта Хоу Ч. Ф.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

27 ноября 1941 года.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 28 ноября)

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах

Наша летчики, действующие на южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Бойцы одной зенитной части, действующей на Ленинградском фронте, за два дня сбили 4 немецких бомбардировщика. За этот же период зенитчики подразделения, где воевали т. Смирнов, расстреляли из орудий до 150 солдат неприятеля.

За последнюю пятницу партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, провели ряд удачных боевых операций. Партизаны под командованием товарища К. [не читается] разгромили карательный отряд фашистов, уничтожив при этом 69 немецких солдат и офицеров. В результате боя было захвачено 2 немецких пулемета и 2 миномета.

На южном фронте нашим частям сдалась в плен группа венгерских солдат. [не читается]

на допросе заявили, что многие венгерские солдаты не хотят воевать за чужие им интересы. Именный солдат разведывательного батальона первой венгерской моторизованной

бригады Ишак Ковач рассказал: «Я много думал о том,

чтобы уничтожили почему Венгрия воюет против

России. Я пришел к выводу, что Хорти Виртон продал нас Гитлеру и у венгерских солдат нет никакого желания воевать против русских за интересы Германии. Но нас насиливо гонят на фронт.

Месяц тому назад один шофер в нашем батальоне не желая ехать дальше, испортил что то в моторе, и машина остановилась. Начальство учнико расследование. Шофер был уличен в умышленной порче машины и присужден к смертной казни».

Пленный солдат первого батальона первой венгерской моторизованной бригады Ишре Бидор на допросе показал: «Немцы всячески притесняют нас. Немецкий фельдфебель на фронте имеет больше власти, чем венгерский полковник. Для немца, я, венгерский солдат Ишре, все равно, что комок грязи». В заключение Ишре сказал: «Наступавшие ходы сильно отразились на боеспособности венгерских солдат. С каждым днем растет число заболеваний. Почти все солдаты простужены».

В НАРКОМФИНЕ СССР

## Денежно-вещевая лотерея

По постановлению правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной, против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в один миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1500000 выигрышей на общую сумму 200 миллионов рублей, в том числе 1471500 денежных выигрышей на сумму 185 миллионов рублей и 28500 вещевых выигрышей стоимостью 15 миллионов рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000 рублей, 200 выигрышей по 10.000 рублей, 1750 выигрышей по 5000 рублей, 12000 выигрышей по 1000 рублей, 37500 выигрышей по 500 рублей и 1420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 параллельных дамских пальто, стоимостью по 5.000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и пепса стоимостью по 1500 рублей, 3000 ковров по 1.000 рублей, тысяча часов золоченных по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезов на мужские

и дамские костюмы по 600 рублей, 6.000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1.000 карнавальных масок «ШИМ» по 255 рублей, 4.000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезов на платья по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высыпаются в адреса владельцев лотерейных билетов главным управлением Гострудсербкасс и Госкредита. Лотерейные билеты можно

приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретенных билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретенных через комиссии содействия может быть произведена сразу или в несколько сроках, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретенные через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

## День Сталинской Конституции

### встречают выполнением обязательств

Обязательство, взятое горняками Северного Карабаша—встретить День Сталинской Конституции завершением плана по добывке руды выполняется с честью.

Коллектив шахты «Центральная» (нач. шахты т. Гурба) первым досрочно закончил выполнение годового плана по добывке руды.

